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М А Н Т А     М О Д Е Л     К Л У Б
e-mail: club@mantamodels.eu        www.mantamodels.eu

До: Любомир Николов
Управител на Нирахоби ЕООД

Гр. София

Относно:  Участие в Манта Модел Експо 2013


Уважаеми г-н Николов,


Манта Модел Клуб  съвместно с Регионална библиотека  П.Р.Славейков – Велико Търново организираме изложба за стендови модели на 21 и 22 септември 2013 г.  Изложбата няма да е с конкурсен характер, а има за цел да популяризира  нашето  хоби.


Имаме постигнато споразумение с управата на библиотеката за обособяване на търговска площ без да е необходимо някакво допълнително заплащане на наем или такса. Манта Модел Клуб от своя страна също няма условие за спонсорство или някакво заплащане за поставянето на търговска маса. Единственото условие от страна на съорганизаторите е търговеца да обезпечи правото си на търговия според българското законодателство (касов апарат и всичко необходимо при евентуална проверка).

В тази връзка Ви предлагаме да се възползвате от възможността да представите Вашият магазин чрез поставяне на щанд със стоки с моделистка насоченост във вид и размер в който прецените за подходящи.


Ако решите в знак на добра воля  може да предоставите материални награди за участниците в изложбата, за което ще имате нашата голяма благодарност.

При проявен интерес от Ваша страна можем да Ви предложим място за окачване на банери, плакати в помещението или поставяне на логото (уеб адрес) на Вашия магазин на сертификатите, които ще връчим на всеки участник, като и на табелките обозначаващи отделните секции с модели и др. площи за реклама. Предвиждаме отпечатване на плакати и флаери за популяризиране на изложбата, където също можем да предоставим място за реклама, като за целта допълнително уговорим условията.
От Управителния съвет на МАНТА МОДЕЛ КЛУБ 
За контакти:

club@mantamodels.eu
088-999-03-62 – Ивайло Врачански
089-849-09-89 – Веселин Пенев
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