Уважаеми Господа,
Благодарим  Ви за отзивчивостта и готовността да разпространявате първият брой на “Manta Model Info” и се надяваме сътрудничеството ни да продължи и за следващите издания. Както може би сте забелязали, линк към сайта на  Кепт ЕООД вече има в раздела „ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ” на сайта ни наред с всички по-извстни моделистки магазини.   В знак на благодарност за съдействието с удоволствие ще поместим банер с кратка информация за Кепт ЕООД и в раздела „ПРИЯТЕЛИ”. За целта може да ни изпратите банер с размер до 80 пиксела височина и кратък текст за представяне.
Водейки се от своите цели бихме желали да изградим близки работни и приятелски отношения с партньори в сферата на стендовия моделизъм. В тази връзка за нас би било истинско удоволствие да предприемем и други съвместни действия с Кепт ЕООД, които за начало могат да се изразяват в следното:
·  Поместване на реклама на Кепт ЕООД на главната страница на сайта на Манта Модел Клуб на принципа "Плати колкото искаш".

·  Отразяване в раздел „НОВИНИ” на сайта на Манта Модел Клуб новини касаещи Кепт ЕООД – акции, нови марки, промо - събития  др..
· Моделисти от клуба могат да изготвят и да публикуват във вид на статия в  разделите „САТИИ” и „СЪВЕТИ”  на сайта на Манта Модел Клуб   обзори (ревюта) за модели, инструменти или консумативи   представляващи търговски интерес за Кепт ЕООД.

· Други дейности по предложение на Кепт ЕООД.
Вашата подкрепа е стимул за много моделисти в тяхното хоби и ние разчитаме на нея.

С пожелания за успешна работа и удоволствие от хобито: 

моделистите от Манта Модел Клуб
За контакти:
club@mantamodels.eu
089-849-09-89  Веселин Пенев
088-990-03-62 Ивайло Врачански
